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4月22日下午，省委教育工委党史学习教育第四巡回指导组莅临我校指导党史学习教育工作。指导组组长、省教育厅党组成员、副厅长、工委委员王玉清一行到会指导。校党委书记唐亚阳、党委副书记刘友金、纪委书记郭时印出席，学校党史学习教育各巡回督导组组长、领导小组办公室工作人员与会。郭时印主持汇报会。

唐亚阳对巡回指导组的到来表示热烈欢迎，对各位领导长期以来给予学校工作的关心支持表示感谢。他介绍了学校的基本情况，并指出党史学习教育启动以来，学校党委高度重视，深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，将党史学习教育与学校事业发展紧密结合，精心制定方案，层层动员部署，周密组织推进，迅速掀起党史学习教育热潮。

刘友金向指导组汇报了学校党史学习教育推进情况。全省党史学习教育启动以来，学校党委认真贯彻落实中央、省委、省教育工委有关部署，认真谋划、迅速行动，稳步推进各项工作。他就特色工作重点做了介绍，并汇报了下一步工作思路：一是在责任主体上再压紧；二是在理论学习上再压实；三是在为师生办实事上再加强。

王玉清对我校开展党史学习教育的举措和成效给予了充分肯定和鼓励。他指出，通过听取汇报和情况调研，深切感受到学校党委对党史学习教育的高度重视和细致安排，体验到“实起来”“活起来”的浓郁氛围。他表示，学校认真贯彻执行中央和省委的决策部署，精心谋划，周密组织，扎实推进，凸显亮点，强化督导、服务师生，取得了良好的开局和阶段性成效。他对学校党史学习教育开展提出指导：一是增强学习的自主性。聚焦感悟精神伟力，在学原文、读原著、悟原理上下功夫，做到原原本本学、深入扎实学、分类指导学；二是发挥党委示范引领作用。要以上率下，避免上热下冷；三是把握好党史学习教育的方向。准确把握总体要求，认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，以总书记的重要讲话精神为指导；四是力争学习取得实效。要确保工作任务落实、落细，立足办实事开新局，推动学校高质量发展。

巡回指导组副组长、省教育厅学生处处长黄扬清对党史学习教育巡回督导的内容做了介绍，对工作职责、主要内容清单、主要任务和方法措施等作了说明，对各分阶段的重点任务做了安排。

郭时印代表学校感谢省委教育工委的指导，学校将认真领会，牢牢把握党史学习教育目标方向和任务要求，扎实推进党史学习教育开展，把党史学习教育成果转化为推进学校事业高质量发展的动能，以优异成绩向建党100周年献礼。

新湖南对此进行报道。
校党委书记唐亚阳率新任领导班子赴韶山开展党史学习教育

4月22日上午，我校党委书记唐亚阳率新任领导班子成员、二级党组织书记、党务部门负责人赴韶山开展“传承韶山精神 汲取奋进力量”体验式党史学习教育，推动全校党史学习教育掀起高潮。

韶峰巍巍，青松翠柏。上午9时，仪式正式开始，全场肃穆，队列整齐。伴着激昂的音乐声，威严的礼兵迈着坚定有力的正步，护送着花篮走向毛泽东铜像，全体成员在唐亚阳书记的带领下，缓步拾阶，神情庄重，向毛泽东铜像敬献花篮，深切缅怀革命伟人的丰功伟绩。唐亚阳书记、朱川曲校长仔细整理花篮上的红色缎带，全体在场人员向伟人铜像鞠躬致敬。

在唐亚阳的带领下，大家紧握右拳，面向鲜红党旗，重温入党誓词，声音铿锵有力，久久回荡，充分体现出全体班子成员坚定的初心信念和建功立业的决心。

随后，校领导班子一行参观了毛泽东同志纪念馆展区，接受党史教育。大家从丰富的史料图片和实物资料中，深切感受伟人风范和对马克思主义的坚定信仰。

“今天来到韶山，追寻伟人足迹，从中感悟党的初心使命，从伟人身上汲取砥砺前行的精神力量，对我们扎实推进党史学习教育深入开展，引导党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局，推动学校高质量发展具有重要意义。”唐亚阳强调，我们要牢记总书记嘱托，胸怀“两个大局”，心系“国之大者”，以开展党史学习教育为契机，在立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局以及绘就“三高四新”现代化新湖南的美好蓝图中，释放出科大人的新活力、新力量，展现出科大人的新面貌、新气象，创造出科大人的新成就、新伟业，为服务国家富强、民族复兴、人民幸福作出新的更大贡献。

不忘初心，方得始终。在体验式党史学习教育中，党委班子成员和各二级党组织书记、党务部门负责人纷纷表示，定将珍惜机会、认真学习、主动作为、奋勇拼搏，把党史学习教育同为师生办实事结合起来，在解决问题、推动发展、促进改革等实效上彰显学习教育的成果，为建设特色鲜明高水平综合性大学贡献力量。

新湖南对此进行报道。
我校成立首支“青年宣讲团”

为庆祝中国共产党成立100周年，不断引领青年大学生感悟党的初心、弘扬党的精神、传播青年声音、讲好湘潭故事，我校团委、团湘潭县委、湘潭县文化旅游广电体育局联合组建成立了湘潭县首支“青年宣讲团”。通过宣讲活动让大学生们更加了解并推广湘潭当地的历史文化与特色，同时促进对国家“乡村振兴”战略的落实与推广工作，展现大学生自信朝气的青春姿态。
我校举行“学史爱党，报国力行”党史团史知识竞赛初赛

为庆祝建党100周年，进一步增强爱党爱国意识，4月20日下午，由我校共青团、宣传部及马克思主义学院主办的本科生及研究生中国共产党党章党史和中国共青团团史知识竞赛初赛于第九教学楼105、106教室举行。本次竞赛以学院为单位参赛，除马克思主义学院可选派两支四人队伍外，每个学院皆遴选出一支四人队伍代表学院参赛。初赛采用笔试形式，考试时长一小时，内容为中国共产党党章党史及中国共青团团史。参赛学生纷纷表示，通过这些比赛更好地了解了党史，了解了党与团的发展历程，更加能从他们艰辛发展的历程中汲取经验，为成为新时代的优秀青年指明了方向。

学党史、颂党恩、献余热——曾景祥“诗画桃花江”创作作品集首发

4月24日上午，我校退休教师、著名画家曾景祥教授策划的“奋进百年路 竹乡颂党恩”桃江县创建国家全域旅游示范区“诗画桃花江”创作作品集首发式暨作品展开幕式举行。来自全国各地的15位著名画家、诗人和嘉宾汇聚一堂，围绕桃江县创建国家全域旅游示范区献计献策，畅谈“诗画桃花江”活动采风创作心得，共同谋划桃江旅游发展大计。自2020年10月以来，曾景祥发起“诗画桃花江”采风创作活动，邀请到15位省内外知名书画家、诗词家参加，他们以书画为意、以诗词为情，用了整整9天时间，先后深入桃花江竹海、凤凰山、浮邱山、羞女山、甘泉山、洋泉湾、桃花湖、三堂街古镇等景区景点采风写生，共创作诗词书画作品200多件，这些作品凝聚了艺术家们对桃江人民和桃江山水的热爱，展示了桃江山水风光的美丽，全面展现了桃江历史文化的深厚底蕴。

资源环境与安全工程学院实施毕业生就业党员帮扶计划

资源环境与安全工程学院高度重视毕业生工作，深入贯彻落实学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的总要求，扎实推动党史学习教育走深、走心、走实，通过召开院党委理论中心组学习、院务会议、党支部书记会议、辅导员会议、班主任会议、学院职工大会、未就业毕业生就业动员会议、毕业生党员会议等开展毕业生就业工作部署和动员；深入实施院党委委员联系系部制、辅导员系部制、建档立卡贫困生就业“一对一帮扶”制和未就业毕业生“党员一对一帮扶”制等，形成全员、全过程、全方位的就业育人机制；积极发挥院领导、辅导员、班主任、系主任和党员在毕业生就业中的骨干作用，通过一对一帮扶、谈心谈话、就业辅导，深化就业服务质量，积极转变毕业生就业观念，加强心理疏导，提升毕业生就业求职能力，将毕业生就业工作落实到党史学习教育中，落实到毕业设计（论文）指导课上，落实到学生日常管理的方方面面。目前，学院2021届本科毕业生就业率达60%以上，其中考研录取率达28%以上，再创历史新高。
我校举办红色经典阅读分享会

4月20日下午，我校红色经典阅读分享会在我校第二图书馆一楼119学术报告厅成功举办。14位阅读推广志愿者上台分享了他们喜欢的红色经典书籍。从开始的革命思想引入到思想解放的宣扬，再到一路走来革命的发展壮大，让新时代的青年坚定了为中华民族伟大复兴而奋斗的目标。

各二级党委积极推进党史学习教育

为推进党史学习教育入脑入心、见行见效，学校各二级党委精心部署、积极推进，不断创新学习形式，使党史学习教育活动“遍地开花”，掀起了党史学习的热潮。资源环境与安全工程学院、土木工程学院、机电工程学院、物理与电子科学学院、教育学院等学院先后开展“学史增信”专题集中学习；建筑与艺术设计学院组织开展党史学习教育专题宣讲，并组织师生党员、入党积极分子前往长沙参观陈树湘烈士故居、雷锋纪念馆、湖南党史陈列馆，以情景式、体验式学习，感悟红色力量，传承红色基因；材料科学与工程学院开展“学党史砺初心，强党性做先锋”党史学习教育课，并创新党史学习形式，组织开展“献礼百周年，党史记于心”党史知识竞赛活动；潇湘学院召开党史学习教育推进会，并将“我为师生办实事”与毕业生就业工作结合起来开展主题党日活动，组织开展“学党史，悟思想”党史知识竞赛；计算机科学与工程学院组织青年志愿团前往湘潭市先锋敬老院开展志愿服务活动；人文学院志愿者将党史学习教育带进响水乡中心小学课堂，开展以“传承红色基因，献礼百年华诞”为主题的“志趣小课堂”志愿活动；教育学院组织召开党史学习教育推进会。
省课程思政教学比赛校内选拔赛举行

以赛促教，提高课程思政育人能力和水平，推动“学党史、办实事”走实走深。4月24日上午，省课程思政教学比赛校内选拔赛于我校立功楼六楼举行，来自各教学院的参赛教师参加决赛。三尺讲台上，参赛教师个个精神饱满，巧妙地将思政教育与专业知识传授相融合，讲解内容深入浅出，利用各种教学方法和手段，充分调动学生的课堂积极性，展示出教学的基本功底和教师风采。比赛结束后，参赛老师纷纷表示，通过这次思政教学比赛，学习到多种优秀的思政教学方法，也进一步明确了育人在专业教学中的重要性。
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