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我校组织收看新时代大型融媒党史学习教育节目《就认这个理——百年一课〈恰同学少年〉》

在喜迎建党一百周年之际，3月26日，中共湖南省委党史学习教育领导小组办公室、湖南省教育厅指导长沙市创新推出新时代大型融媒党史学习教育节目《就认这个理——百年一课〈恰同学少年〉》，我校对此高度重视，精心组织师生党员认真观看。

上午9点，直播课在湖南教育电视台、长沙电视台新闻频道等入口准时播出。我校各级党组织通过各种形式组织没有上课的师生观看，以集中观看为主，因有其他事情时间冲突者自主观看，在校园各处掀起观看热潮。在立言楼5-1，马克思主义学院师生齐坐一堂，专注认真地观看直播，深刻感悟当时有志青年挽救民族危亡的担当和使命。土木工程学院学生第六党支部采取线上会议形式一同观看，结束后，支部每位支部党员同志轮流发表观看视频的心得体会，并认真做好会议记录。
《就认这个理——百年一课〈恰同学少年〉》节目重温毛泽东在湖南第一师范求学和新民学会的故事，以革命历史文物、红色教育基地和其承载的故事为切口，跨越时空，通过复古而又创新的形式，邀约当代湖湘青年，开启一场关于理想、关于信仰、关于担当、关于青春的时空对话。节目深入开展理想信念教育，引导广大青少年把个人理想融入时代主题、汇入复兴伟业，坚定不移听党话、跟党走，勇做担当民族复兴大任的时代新人，向中国共产党成立100周年献礼。

故事从一百多年前，毛泽东、蔡和森等老一辈无产阶级革命家在第一师范求学开始，讲述他们外出游学、成立新民学会、创办《湘江评论》、留学法国、成立中国共产党等重大历史事件，最后回到现在，讲述当代青年继承红色基因，不负青春、不负韶华、不负时代的感人故事。  

研究生隆佩动情地说：“居安思危，回顾我们党走过的风雨历程，我认为每一个时代的少年都应当有对于这个时代的使命感和责任感。100年前的革命先辈顽强拼搏，带领中国人民走向胜利；而100年后的中国，需要我们把祖国建设得更加强大。我们当代研究生，应把人民利益摆在至高无上的位置，明确自己的学习目标，充分利用自己的科学知识，响应创新驱动号召，为国家贡献自己的智慧和力量。”
据悉，节目由中共湖南省委宣传部、湖南省教育厅、中共湖南省委党史研究院指导，中共长沙市委宣传部、长沙市教育局、中共长沙市委党史研究室、共青团长沙市委主办，湖南省党史陈列馆、湖南第一师范学院、长沙市党史馆协办，长沙市广播电视台承办，长沙广播电视集团新闻中心执行。

湖南日报·新湖南客户端、潇湘晨报对此事进行报道。

校党委书记刘德顺参加“学史明理”主题党日活动

3月30日，机关党委组织部（党校）统战部党支部在立德楼429举行主题为“学史明理，把握规律悟思想”的主题党日活动。校党委书记刘德顺以普通党员身份参加专题学习与讨论。

刘德顺同志在发言中强调，一是要通过党史学习教育进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”；二是要通过党史学习教育增进对党的历史的了解从而发展成干事创业的磅礴力量；三是要通过党史学习教育结合实际，在高质量发展、高品质服务和高效能治理上有作为。

在学习研讨中，结合“学史明理”专题的学习，与会人员一一领学，带领大家原原本本学习了习近平《论中国共产党历史》《毛泽东 邓小平 江泽民 胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》相关重要篇章，并围绕主题，结合工作实际，进行了深入研讨交流。

礼赞共产党 展银发风采 ——第六届老年人樱花艺术节圆满举行

春风和煦，樱花烂漫。为纪念中国共产党成立100周年，丰富离退休老同志的精神文化生活，展示科大老年人文化艺术风采，3月26日下午，我校第六届老年人樱花艺术节在樱花园和明湖广场举行。
春日暖阳下，老年人们热情高涨、精神饱满，逐一展示拿手绝技，舞蹈、戏曲、太极、声乐、器乐，还有摄影、绘画、书法、棋艺，以精彩绝伦的表演和作品引来众多游人驻足观看。

走近赏樱亭，墨香暗涌，亭里亭外展示的水墨画和书法作品为这绚烂的樱园增添了几许书香气和生命力。山水画的清秀、梅花的傲骨、牡丹的富贵、深沉的不凡气度、蓬勃的满腔热情，一一展现于画作中。而小篆、隶书、草书等各色书法云集的书法作品，书写着革命诗词和名句，更是凸显出老艺术家的功底。

伴着樱花味的春风，老年艺术团器乐队合奏了《格桑花》《桂花开放幸福来》等歌曲。“我一直都很喜欢唱歌，很高兴可以过来表演节目。”李桂英笑着说，她是一名退休8年的音乐专业教师，对于自己退休后丰富的休闲生活非常享受。“红岩上红梅开，千里冰霜脚下踩。”花腔婉转的唱词在老年大学京剧班的演绎下似辽远又似近在咫尺，似柔和而又似铿锵，生动展现了江姐坚强不屈的革命气节。

美人舞如莲花旋，轻盈绿腰圆扇起。扬起双手、踮起脚尖，老年艺术团舞蹈队在优美轻快的音乐声中旋转起舞。“太美了，我本只是路过，不知不觉就被吸引得停下脚步了。”生命科学学院的胡静感叹道。

头发银白，拿着摄像机拍照的蔡老退休多年，他说：“樱花节真的很有意思，我每年都来参加，大家聚在一起玩很开心。”这个阳光明媚的日子里，富有精气神的离退休教职工，春游的小学生，闲暇的本校学生，慕名而来的游客一同相聚在樱花园里，欢笑声挂满枝头。

湖南日报·新湖南客户端对此事进行报道。

湖水虽冷人有情：我校研究生勇救落水儿童

近日，我校收到一封来自南阳师范学院的表扬信，信中完整勾勒出我校2018级美术学专业研究生胡随义无反顾跃入寒冷的湖水救起落水孩童的身影。

3月21日，胡随参加南阳师范学院人才招聘考试结束，途径该校体育馆阳子湖边时，发现旁边有三名小孩在水边游玩，其中一名10岁左右小男孩突然掉入湖中，在水中惊恐挣扎，其他两个小孩在岸边惊呼。胡随见情况危急，来不及脱下衣服和鞋子，不畏寒冷直接跳入齐胸深的凉水，迅速抓住落水男孩并将其拖上岸。由于抢救及时，落实男孩上岸后无大恙。但胡随同学已全身湿透，手指不慎多处擦伤。

“这没什么，都是我应该做的。”对于这一见义勇为的事迹，胡随的态度腼腆而谦逊。他虽没学过游泳，但是当看到一条鲜活生命正遭受危险时，胡随的善良促使他没有多想便跳湖救人。“作为一名党员，学校的培养和党的教育让我在看到这样的情景时没办法袖手旁观，我想其他人遇到这样的事时也会和我作出一样的决定。”在胡随看来，这个应聘过程中的“小插曲”，更像是他与南阳师范学院的一种别样的缘分。

“胡随同学为了他人生命安全挺身而出，是一位有社会责任感、正义感的公民榜样，我们社会需要更多像胡随这样的优秀学子和优秀青年。”南阳师范学院美术与艺术设计学院在信中表扬道。

湖南日报·新湖南客户端、红网对此事进行报道。

物理与电子科学学院开展樱花园清洁活动

我为群众办实事。为进一步提高学生党员的思想觉悟，发扬奉献精神，增强使命担当，3月28日下午，物理与电子科学学院学生党员和党建会成员组成的志愿服务队在樱花园开展了卫生清洁活动。
仲春时节，樱花绽放，游客、师生们纷纷来园里赏樱，樱花园的整体环境也受到了影响，学院学生党员自发组织去做清洁保护工作。活动伊始，志愿者们就全身心地投入到清洁工作中去。大家挥汗如雨，悉心地打扫园内卫生，让爱散发在春日的花园中。志愿者杨婧表示：“这次活动的举行，不仅让我们的校园变的更靓丽，更传播了作为一名党员应有的奉献精神，让更多的人看到志愿者的身影，参与到志愿活动中来。”志愿者胡春表示：“奉献和实干精神应该成为当代青年人的信念，在志愿活动中得到了锻炼的同时，也能收获快乐。

体育学院开展大型劳动教育活动
学史明理，学史力行。3月26日，体育学院在红豆杉林组织开展了一场劳动教育活动，本次活动由体育学院党委组织，学生党员、团委学生会干部及本科一年级全体学生近300人参加。活动开展井然有序，劳动教育成效显著。

  “这片红豆杉林是我校校友王丽琼捐赠的，共有600多株，种植面积2000多平米。红豆杉是我国国家一级珍稀保护树种，是世界上公认的濒临灭绝的天然珍稀抗癌植物，在地球上已有250万年的历史。今天我们在这里开展除草活动，除了让大家感受校友对母校的感恩之情外，也是为贯彻执行党中央、国务院印发的《关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》而开展的一场重要劳动教育活动。”体育学院党委副书记梁宏军在活动开始前向同学们介绍道。

活动开始后，同学们戴上学院准备的劳保手套、拿着除草工具就快速走到自己负责的任务区域，只见大家劳动的身影遍布了整个红豆杉林，原本杂草丛生的红豆杉林在大家的劳作下逐渐展现出了它美丽的模样。每个同学都专注于自己的任务，整个红豆杉林都洋溢在浓厚的劳动氛围中。午后阳光的照射下，同学们皆已满头大汗，不少泥土爬上了鞋沿与衣袖，还有同学在擦汗时，手上的泥也不小心沾上了脸颊，但没有人喊苦喊累。老师们的关切话语、同学们的加油打气与欢笑声在红豆杉林的上空汇织成一篇属于劳动者的动人乐章。党旗与院旗在风中飘扬，在汗水的映照下格外光彩夺目。

“这次劳动教育活动让我们通过自己的双手看到了美好校园的改变，为学校做了力所能及的事情，也让我们加深了对劳动精神的理解体悟，更热爱我们的学校，这一身汗出得值。”体育学院李谊一边擦汗，一边笑着说道。

经过近2小时的努力，红豆杉林的杂草已经完全清除。体育学院的学子们在这片寄托校友感恩之情的林子中劳动，接受锻炼，磨炼意志，强化责任担当，辛劳的付出和汗水让他们切切实实地感受、体认到劳动最光荣、最崇高、最伟大、最美丽。

湖南日报·新湖南客户端对此事进行报道。
“志趣小课堂之‘雷锋精神伴我行’”志愿活动顺利进行

弘扬雷锋精神，培养奉献意识，3月26日下午，人文学院和马克思主义学院青年志愿者分会于响水乡中心小学联合举行了“志趣小课堂之‘雷锋精神伴我行，国学精粹在身边’”支教活动。人文学院和马克思主义学院青年志愿者分会部分成员及招募的志愿者参与。

“雷锋，这个光辉的名字从来都不会随着时间流逝而黯淡，雷锋的精神是伟大而永垂不朽的，那些乐于奉献、不拘小我的精神正是流传千载的中华美德，是国学精粹，应该由我们这一代人不断继承发扬。”三年级主讲教师聂正梅精心准备了关于雷锋精神的课件，她以手势配合讲解，为严肃的讲解注入趣味。学生们聚精会神，课堂气氛轻松欢乐，节奏有条不紊。“这是我第一次上台讲课，虽然有点紧张，但是能为孩子们讲述雷锋精神和国学精粹，我非常开心。”聂正梅表示。

“那些逆行的抗疫英雄，白衣天使，他们正是践行舍己为人精神的现代雷锋。”六年级主讲老师朱卉娴把雷锋精神与抗疫精神结合起来，从一线的医护者、攻坚克难的科研团队，到医院施工的工人、免费配送蔬菜的货车司机，将他们的事例娓娓道来，使雷锋精神不再空洞而遥远，引导同学们就现代社会里的雷锋精神展开了热烈讨论。

响水乡中心小学教师张老师对本次活动表示高度赞扬。她表示：“三月为学习雷锋月，此次活动的进行能帮助孩子们对雷锋精神有更深刻地理解和感悟，也和学校近来思想教育活动相呼应，对学生们的成长有很大帮助。”张老师希望，以后可以多举行类似活动，让孩子们体验课堂上学不到的东西。

“我觉得我们老师就是像雷锋一样的人。她特别关心我们，辛苦付出、无私奉献，在学习和生活方面都面面俱到，等我长大我也要像老师一样，成为一个乐于付出和奉献的人。”六年级学生吴晏丰课后说道。

湖南日报·新湖南客户端对此事进行报道。
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