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♦重磅！中国政府网转载新华社新闻报道《湖南：“方舱接种点”方便师生接种新冠疫苗》

♦马克思主义学院罗建文教授应邀给湘潭市九华和平学校全体教师讲党课

♦教育学院开展“铭记党史守初心，缅怀先烈担使命”党史教育实践活动

♦建筑与艺术设计学院开展“祭奠英烈，传承红色基因”活动

♦计算机科学与工程学院与和平街道科大社区“校社联动”实地开展党史学习教育
“祭奠缅怀英烈 传承红色基因” ——我校开展第五届清明公祭活动

4月5日下午，我校组织大学生军训团、军事爱好者协会、学生安全信息队、读者协会、寻陌支教公益实践社团、研究与教学学社、大学生励志社等7个组织和社团代表前往湘潭市烈士陵园，展开主题为“缅怀先烈，继往开来”的清明节公祭活动。

各组织社团代表有序地进入陵园，整齐、肃穆地伫立在烈士纪念碑前。国歌奏响，公祭仪式正式开始。读者协会代表储明浩激昂地宣读祭文，向英雄庄严致辞。军训团代表王身耀带领宣誓：“我将发扬勇往直前、无坚不摧的革命精神，抛弃散漫与消极！我将以坚强的意志、严明的纪律、崭新的面貌、积极的状态，投入到学习生活中去。以我壮志豪情，创造崭新未来!以我火红青春，建设锦绣中华!”全体同学举手宣誓，意气风发，声音嘹亮，誓言汇聚在耳畔，久久不散。

宣誓结束后，大家默哀致敬，向烈士英魂三鞠躬，并敬献花圈。仪式结束后，各组织依次瞻仰纪念碑，参观展览馆，展览馆内由解说员进行解说，向同学们讲解革命事迹和英雄烈士的生平。

走出纪念馆，20级潇湘学院会计学专业的姚红心情久久不能平静，“这些英雄在与我们一般大的年纪里，为保卫国家财产安全和人民生命安全舍生忘死、无私奉献，一直奋斗到生命的最后一刻，他们的名字应该被我们永远铭记在心！”姚红激动地说道。

“和平年代的我们，享受的是革命先烈用鲜血为我们换取的美好生活。”军事爱好者协会何维说道。他认为，开展此类活动能进一步弘扬爱国主义精神，加强爱国主义教育，同时借此机会来回顾历史，重温历史，了解革命烈士的英雄事迹，以此增进当代大学生的爱国主义情感。新湖南平台对此活动进行报道。

我校组织参加2021年全省教育系统全面从严治党工作视频会议暨警示教育大会

4月8日上午，2021年全省教育系统全面从严治党工作视频会议暨警示教育大会召开。会议深入学习贯彻十九届中央纪委五次全会、全国教育系统2021年全面从严治党工作视频会议和省十一届纪委六次全会精神，总结2020年全省教育系统全面从严治党工作，部署安排2021年工作，开展警示教育。我校在立德楼附A 五楼报告厅设立分会场。全体在校校领导，校纪委委员，各二级党组织党政主要负责人，机关各处室、直属单位、独立科研单位主要负责人，各二级党组织纪检委员，纪检监察部门全体成员与会。

会上，省委教育工委书记、省教育厅党组书记、厅长蒋昌忠强调，要始终坚持把党的政治建设摆在首位，在党史学习教育中切实加强思想建设，严格落实意识形态工作责任制，使教育系统成为坚持党的领导的坚强阵地；要坚守人民情怀，坚持严的主基调，持续推进作风建设，持续强化纪律建设；要不断增强基层党组织的政治功能和组织功能，对标中央、省委有关文件精神进一步健全党领导教育的体制机制，以基层党支部“五化”建设为抓手进一步提升基层党建工作质量，围绕建设高质量教育体系进一步强化党员干部教育管理，不断夯实教育系统全面从严治党根基；要坚持把党委（党组）主体责任和纪委监委监督责任贯通起来，努力形成一级抓一级、层层抓落实的全面从严治党工作格局，以责任落实推动任务落实。

省纪委常委黄立峰出席会议并讲话；省纪委委员、省纪委监委驻省教育厅纪检监察组组长、省委教育工委委员、省教育厅党组成员曹世凯作纪检监察工作报告。

会后，参会人员共同观看了警示教育片。

喜迎建党一百周年，不忘初心跟党走 

——第十期青马讲坛第五讲开讲

为庆祝建党一百周年，4月2日下午，以“喜迎建党一百周年，不忘初心跟党走”为主题的第十期青马讲坛第五讲在我校立德楼A附楼五楼报告厅开讲。宣传部、团委等单位负责人，校团委书记处、主席团成员与会，第十期青马学员到场聆听，马克思主义学院教师彭立春主讲，王少露主持讲座。

“我们为什么要学习党史？”讲座伊始，彭立春抛出问题，引发同学们讨论。他指出，中国共产党的历史，写的是历史、叙的是奋斗、述的是大道、探索的是规律、启示的是当下、烛照的是未来，党的历史能够给我们提供无穷的智慧、丰富的营养和前行的强大力量。他从中国共产党的成长发展历程、取得的辉煌成就和收获的宝贵经验三方面分别进行了详细解读，并以生动的语言和答题互动激发青马学员的学习热情。

彭立春与大家一起回顾了中国共产党百年来的发展历程，又向同学们讲述了共产党带领中国人民取得的辉煌成就。他表示，人民需要什么，共产党就努力争取什么，在中国经济逐年增长、制造业增加值稳居世界第一的同时，我国致力于保障和改善民生，在2020年年底实现全面脱贫，创造了又一个彪炳史册的人间奇迹。

19级环境一班罗雁在青马讲坛结束后深受触动，他表示，通过这次学习，我对党史有了进一步的了解。党经过艰苦奋斗，带领人民取得了一系列伟大成绩。青年一代应该更加努力，掌握科学知识，苦练自身本领，为祖国的发展贡献自己的力量。

231米！我校领衔研发“海牛Ⅱ号”刷新世界深海海底钻机钻深记录

北京时间4月7日23时左右，我校领衔研发的“海牛Ⅱ号”海底大孔深保压取芯钻机系统，在南海超2000米深水成功下钻231米，刷新世界深海海底钻机钻深记录。这一成果填补了我国海底钻深大于100米，具备保压取芯功能的深海海底钻机装备的空白，标志着我国在这一技术领域已达到世界领先水平。

“海牛Ⅱ号”海底大孔深保压取芯钻机系统是国家重点研发计划“深海关键技术与装备专项”课题，目标是研制作业水深不小于2000米，钻进深度不小于200米，保压成功率不小于60%的海底大孔深保压取芯钻机系统。“海牛Ⅱ号”钻机本体高7.6米，腰围10米，体重12吨，水下重量10吨，它看似庞然大物，到了海底“海牛Ⅱ号”就像一条泥鳅一样灵活。

“海牛Ⅱ号”负责人万步炎教授告诉记者，相比较于目前世界上深海海底钻机海底100余米的最大钻深记录，“海牛Ⅱ号”本次海底目标层保压取芯钻深达到231米，更是意义非凡，它是目前世界上唯一一台海底钻深大于200米的深海海底钻机，它采用全新的基于海底钻机绳索取芯技术的水合物保压取芯原理、保压取芯技术与工艺、轻量化设计技术、以及海底复杂地层智能钻进专家系统，使得钻探效率、取芯质量、保压成功率显著提高，钻机重量较国外同类钻机大幅减少，水下收放作业难度大幅降低。

尽管已取得巨大成功，但万步炎及其团队的脚步没有停下。据了解，他和团队已经把目光瞄向11000米水深的马里亚纳海沟，在这里每一个指甲壳大小的面积将承受1吨的重量，力争在未来几年内，实现11000米级水深地质钻探取样，为揭示海沟扩张演化规律和独特的生态系统及生命过程演化规律提供利器。

新华社全媒体、人民日报官微、人民网、科技日报、中国新闻网、央广网、环球时报、湖南日报等数十家媒体平台聚焦该新闻。值得关注的是，新华社客户端阅读量创200万+；新浪微博话题#我国深海钻机钻探深度刷新世界纪录#于4月10日全天热搜置顶，当天创下6300万+阅读量。

重磅！中国政府网转载新华社新闻报道《湖南：“方舱接种点”方便师生接种新冠疫苗》

4月1日，新华社报道了湖南科技大学“方舱接种点”方便师生接种新冠疫苗情况。

报道指出，湖南省湘潭市中心医院在湖南科技大学筹建的新冠疫苗“方舱接种点”顺利运行。“方舱接种点”共设置2个接种区，20个接种台，可同时为20人接种新冠疫苗，计划为4万余名师生进行新冠疫苗接种。

4月1日晚，中国政府网进行全文转载。4月2日，图片新闻被《新华每日电讯》等大版面采用，英文版图片新闻转发，人民网、光明网等数十家媒体平台先后转载报道。

马克思主义学院罗建文教授应邀给湘潭市九华和平学校全体教师讲党课

3月31日下午，我校马克思主义学院博士生导师罗建文教授，应邀给湘潭市九华和平学校全体教师讲党课，湘潭市九华和平教育集团总校长刘晓星、湘潭市九华和平学校校长丁素平、九华和平学校专职党支部书记张新珏及全校教师180多人参会。

湘潭市九华和平教育集团在全体教师中开展“学党史、读百年”专题学习，罗建文受邀作《延安整风运动的历史背景和伟大历史意义》的专题讲座。罗建文从延安整风运动的历史背景、延安整风运动的历史条件、延安整风运动的历史进程、延安整风运动的深远影响和现实意义等五个方面进行了系统的讲述。罗建文着重讲述和分析了延安整风运动前党内存在的教条主义、主观主义和党八股等错误，给我们党的事业带来的巨大损失和严重影响，分析了为什么只有肃清党内错误作风才能夺取抗日战争和解放战争的胜利；着重讲述了延安整风运动的深远影响和历史意义，让广大教师明白历史事实：通过延安整风，中国共产党不仅初步确立了实事求是的思想路线，而且还将马克思主义中国化的第一个理论成果——毛泽东思想确定为党的指导思想，从而极大推动了马克思主义中国化的进程；通过这次整风运动，普遍提高了全党的马克思主义理论水平，端正了思想方法和政治路线，更清楚地认识了党史上的重大路线是非问题，从而使党在政治上、思想上、组织上达到了空前团结和统一，为夺取抗日战争和中国革命的最终胜利奠定了坚实基础；延安整风运动让中国共产党不仅从政治上、军事上、组织上走向了成熟，而且从思想上、理论上、制度上也走向了成熟。罗建文最后结合当今开展的党史学习教育，着重分析了学习这段历史的现实意义：历史是最好的教科书，“学史可以看成败、鉴得失、知兴替”；历史是最好的营养剂，善于总结和学习历史经验，要不断地从历史中吸取营养；历史是最好的清醒剂，历史不仅提供经验，还提供教训，可以使我们保持头脑清醒，吃一堑长一智，使我们不再重犯历史上曾经犯过的同类错误。

报告会后，丁素平向罗建文教授颁发了致谢荣誉证书，并充分肯定了他的报告；她认为报告不仅立意深远、史料丰富，而且引经据典、重点突出、结合当下，是一场生动深刻又富有教育意义的党史学习辅导报告，对于教师来说是十分有意义的，她表示，学校今后将要结合党史学习教育，多开展此类专家级的宣讲报告会。

教育学院开展“铭记党史守初心，缅怀先烈担使命”党史教育实践活动

百年党史是共产党人永葆初心使命“最好的教科书”。为充分利用湘潭红色教育的资源优势，实现党史学习教育的深入推进，3月30日，教育学院组织研究生党员来到湘潭党史馆和烈士陵园，开展了以“铭记党史守初心，缅怀先烈担使命”为主题的党史教育活动。教育学院研究生党支部党员、入党积极分子及研究生会干部参加了此次主题活动。

在湘潭党史馆序厅的人物铜像前，全体党员重温了入党誓词。随后，认真观看馆内“觉醒”“革命”“建设”“改革”“筑梦”五个版块的展列，深刻领会到中国共产党成功推进革命、建设、改革和奋进新时代的宝贵经验。在湘潭烈士纪念碑前，大家整齐列队、奏唱国歌、默哀悼念、敬献花篮、重温入党誓词，深切致敬和缅怀革命烈士。仪式结束后，全体参观了烈士事迹陈列馆，通过珍贵的历史照片和遗物，走进革命先辈英勇奋斗的峥嵘岁月，了解了137位湘潭籍烈士的英雄事迹，从中感悟共产党人在长期奋斗中铸就的伟大精神，赓续红色血脉，传承革命薪火。

期间，湖南教育电视台国防教育频道正在进行党史教育相关专题的取景录制，学院研究生受邀聆听了“英烈故事”讲解，并就相关问题接受了访谈。

活动结束后，同学们纷纷表示：“在重温党史中缅怀先烈，使我们深刻感受到当下幸福生活的来之不易，也更深入地理解了中国共产党为什么‘能’。我们应以实际行动走好新征程，在他们用鲜血和生命开辟的道路上不懈奋斗。”新湖南对此进行报道。

建筑与艺术设计学院开展“祭奠英烈，传承红色基因”活动

为深切缅怀革命先烈，铭记光辉历史，感受先烈们坚定的爱国意志和崇高的革命理想，4月4日，建筑与艺术设计学院组织开展党史学习教育实践活动。

学生党员、青年志愿者们来到湘潭市烈士陵园开展“祭奠英烈，传承红色基因”扫墓活动。大家在烈士纪念碑前庄严肃立，向烈士敬献花篮、祭扫墓碑，志愿者们还在陵园内站岗引流、打扫园区。

学院党员、志愿者们纷纷表示，在湘潭这片红色的土地上，我们通过祭奠英烈，缅怀历史，更加深刻地领悟了先烈们“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的革命精神。我们要以党史学习教育为契机，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，以优异的成绩向建党100周年献礼。

计算机科学与工程学院与和平街道科大社区“校社联动”实地开展党史学习教育

学史明理,学史增信,学史崇德,学史力行。4月9日上午，计算机科学与工程学院联合雨湖区和平街道科大社区全体新发展党员、各党支部书记、支部委员等共计70余名党员共赴湘潭市党史馆，实地开展“校社联动”党史学习教育。

在院党委副书记周筱芬、社区党总支书记龙国奇的带领下，全体党员佩戴党徽，面对鲜红的党旗，郑重举起右手，握紧右拳，庄严宣誓，重温入党誓词，铿锵有力的宣誓声响彻馆厅，感悟共产党人的初心使命，表达对共产党的无限忠诚，接受思想政治洗礼。

随后，全体党员在讲解员的引导下，参观了党史馆。大家瞻仰了大革命、土地革命、抗日战争、解放战争等不同历史时期革命烈士的丰功伟绩，重温那段令人激荡的岁月，接受了一次革命传统教育和红色文化教育。珍贵的照片、精要的文字、令人震撼的实物、感人至深的故事，折射着中国共产党光荣的历史，记载着中华民族辉煌的瞬间，也深深地感染了每一位参观的党员。

大家感触良深，纷纷表示，要铭记历史，发扬党的革命传统，学以致用，学用结合，不忘初心，牢记使命，以更加优良的作风和崭新的精神面貌投入到学习和工作中，以优秀的学习成果向建党100周年献礼。新湖南对此进行报道。
                             

报：省教育工委党史学习教育领导小组办公室

送：校党委委员、校领导

发：各直属党委（党总支部、直属党支部）、校巡回督导小组组长
                                        

审      稿： 廖志鹏 

责任编辑：  余朴珍  杨伟昊
14

